

破旧围墙变“打卡点”，变电箱变身“艺术品”——

街头创意彩绘，绘就城市文明风景线

记者 王奇峰

文明是城市进步的标志，也是城市发展的心魂。近年来，我市在创建全国文明城市工作中，巧妙运用创意彩绘将社会主义核心价值观、咸宁元素等内容，以群众喜闻乐见的形式展现在大街小巷，让原本“冷冰冰”的墙面充满文明的“温度”，更提升了城市“颜值”和文化品位。

破旧围墙变热门“打卡点”

“两年没回来，没想到家乡的变化这么大。除了交通路口改造，街头创意彩绘也令人眼前一亮。”近日，回乡探亲的小魏为咸宁的城市面貌变化点赞道。

在小魏看来，分布于城区街头的多处涂鸦，既给我们的城市披上了彩色“衣裳”，丰富了城市的色彩，也让城市更具包容性和活力，让艺术更好地融入寻常百姓生活。

据悉，近年来，城管部门在对城区围墙进行调查摸底基础上，对能进行涂鸦的破旧墙面进行处理，设立城市涂鸦点，联合市内学校、文化部门等开展艺术涂鸦，美化城市环境，提升城市

形象和文化品位，赢得市民一致赞誉。

在市区淦河大道市总工会办公楼附近，一处长约55米、高4.1—4.6米的涂鸦色彩强烈，用“我爱咸宁”点题，搭配数字“520”，以市民唱歌、摇滚等活动四射的美好形态和咸宁桂花、楠竹等元素做点缀，配合吸烟有害健康、请走斑马线等创意设计。自2021年11月中旬完工以来，吸引不少市民的热门“打卡点”。

该墙绘由市城管执法委联合咸宁职业技术学院打造，咸宁职院人文艺术学院黄佳妮和张航两位老师带领学生设计创作。为了以更有趣的方式进行公益宣传，创作过程中，张航团队大胆采用波普风格，融入时尚生活元素，使画面更具吸引力。

彩绘墙传播文明新风尚

位于麦笠山路碧桂园凤凰温泉酒店路段和永安大道飞宁小区旁的涂鸦墙同样由张航团队设计完成。

“我们希望通过桂花、温泉、生态等元素，来宣传咸宁作为桂花之城、温泉之城、康养之城的旅游特色。”张航介绍，画面中一家三口惬意地享受温泉浴后，在

绿意盎然中欢快奔跑，轻松购物收获满满购物袋，背景以桂花、楠竹等做点缀，甜蜜温馨的生活气息扑面而来。

而位于永安大道飞宁小区旁的涂鸦墙则以“团结互助”和“绿色出行 健康生活”为主题，画面融合邻里互动、旧衣物回收、青年骑车低碳出行等日常生活场景，传播文明新风尚。

“书香社会 健康生活”“垃圾分类保护环境从我做起”“文明咸宁 有你有我”“过马路 请走斑马线”……2022年10月，书雅巷一堵面积约700平方米的石头墙悄然变身涂鸦墙。

“以前这面黑压压的石头墙长满了青苔，很不美观，如今一推开门就看到这么漂亮的涂鸦墙，感觉特别好。”涂鸦墙对面的商户王师傅表示，涂鸦墙既能美化环境，又能很好地传递爱护环境、文明有礼的理念，成为文明宣传的窗口。

变电箱披上彩绘“新衣”

悄然变身的除了一堵堵墙体，还有主干道两侧的变电箱。

“咸宝”“小宁”卡通形象、温泉沸波、地标建筑、书香社会、文明交通……2022年11月，不少市民惊喜地发

现，温泉路和银泉大道等主干道两侧毫不起眼的变电箱，悄然披上了彩绘“新衣”，变身街头“艺术品”，吸引路人驻足欣赏。

“我们主要通过立面处理、刷封闭底漆、打型、上色、彩绘、罩面保护等工序进行立面彩绘，内容上主要是突出咸宁地域特色和创文宣传标语。”来自江西上饶的彩绘师彭南庆告诉记者，能用画笔描绘咸宁的山山水水、装扮咸宁的街头巷尾，是一件很快乐、很有荣誉感的事情。

“经过精心彩绘美化的箱体，远看是风景，近观有内涵，有助于进一步扮靓市容环境，传播文明风尚。”市创文办相关负责人表示，希望通过创意变电箱提升城市“颜值”，美化人居环境，营造文明和谐氛围，从细微之处助推文明城市创建。



嘉鱼“河湖长+检察长”助力长江流域治理

一纸检察建议消除了河道安全隐患

本报讯（记者方达星 通讯员李颖）“作为拥有109.6公里长江岸线的嘉鱼县，长江流域综合治理责任重大，今天通过‘回头看’看到了检察建议的成效，河道变得干净整洁多了。”五一前夕，嘉鱼县检察院邀请人民监督员对神州堤原渡口进行了回头看，人民监督员说道。

2022年7月19日，嘉鱼县检察院在履行“河湖长+检察长”职责时，发现嘉鱼县鱼岳镇神州堤原渡口附近100余米长江岸坡堆积3个废弃快艇空壳、3条小船及数根黑色塑料管材，长时间弃置于长江水域岸坡，水位升

高时易阻挡水中杂物形成淤积，影响长江行洪安全和水洪通畅性，同时，极易随水流漂入长江，产生污染长江水质及水上交通安全的风险，该情况损害公共利益。

2022年8月27日，嘉鱼县检察院依法向该县水利和湖泊局发出诉前检察建议，督促其依法履行河道管理职责和监督管理职责，联合嘉鱼县河湖长办公室会同嘉鱼县鱼岳镇人民政府、咸宁市生态环境局嘉鱼县分局对涉案堆放情形进行处理，消除河道行洪隐患。同时，要求加强对管辖区域内占用河道堆放固体废物事件的监督

力度，保证河道畅通、水势稳定、维护水环境安全。

检察建议发出后，嘉鱼县水利和湖泊局经嘉鱼县检察院、嘉鱼县河湖长办公室、鱼岳镇政府多方协调，嘉鱼县县政府现场指导，嘉鱼县科经局牵头制定了长江干流修造船企业问题整改工作方案，嘉鱼县环保、水利、交通、鱼岳镇等多部门联动整治，限期依法拆除清理。2022年9月27日，嘉鱼县鱼岳镇政府聘请劳务公司对现场河道内废弃设备、杂物、垃圾进行了拆除、清理整治，动用装载吊车2辆、垃圾清运车2辆、挖掘机2台、人工15人，耗时4天，共清理固废垃

圾20车。2022年10月12日，原神州堤船舶修理厂被依法拆除。

检察机关针对长江经济带生态环境警示片反馈问题，以点带面全面调查，以“我管”促“多管”的格局逐步形成，依托“河湖长+检察长”协作机制加强与水利主管等部门沟通，主动向当地党委政府汇报，协调做好保障企业生产经营和群众正常生产生活等有关工作，提出妥善处理民生问题工作建议，推进长江船舶污染溯源治理。实现了长江流域岸线水环境安全保护、环境生态得到修复、居民生活幸福指数得到提升的良好办案效果。

让运动成为习惯 让生命更加精彩

——咸安区永安中学“最美大课间”风采展示活动

本报讯（通讯员万志鹏）为深入推进“阳光体育运动”的开展，丰富校园文化生活，增强学生体质，陶冶学生情操，培养学生集体荣誉感，展现永中学子昂扬风貌，5月8日，咸安区永安中学在学校操场举行

了“最美大课间”展示活动，该校七年级840名学生参与活动。

当日上午10时，伴着大课间音乐响起，各班学生统一着装，踏着整齐有力的步伐，跟着有节奏的音乐，有序进入操场，大课间展示

活动正式开始，本次大课间活动分为四个环节，分别是广播操、跑操、篮球操、手语操等，其中最具亮点的是篮球操的表演，学生们的手拍球、双手拍球、行进拍球、左右手交替拍、侧身拍球、队形变换、不断的队列变化，动作充满活力，充分体现了永中学子的精神风貌。

咸安区永安中学校长方小玲表示，此次“最美大课间”展示活动，丰富了校园文化生活，增强了学生的身体素质，让学生们充分感受到大课间运动带来的快乐！



家园互助 赋能家庭教育

——市第六小学召开家园互助家庭教育先行骨干家长班主任培训会

本报讯（记者夏咸芳 通讯员梁曼妮何倩）为进一步引导、帮助家长树立正确的家庭教育理念，掌握科学的家庭教育方法，促进家校间的合作共育，5月8日，咸宁市第六小学联合咸安区妇联、咸安区家庭教育研究会在学校报告厅开展了家园互助家庭教育先行家长班主任培训会，本次活动特别邀请了高级家庭教育社会工作者、

国家二级心理咨询师王羿丹主讲，全校各班家长代表及班主任聆听讲座。

讲座中，王羿丹导师举出不同时期优秀家族传承的例子，让每位家长深知家庭教育中培养孩子习惯的重要性。接着围绕“心理营养”，结合生活实际，对亲子关系、家庭教育等问题进行讲解，并详细介绍了习惯养成教育的内容、途径，如何培养好习



惯，如何让孩子爱上阅读，如何让孩子养成独立人格等，并与家长积极互动，用一个个生动有趣的例子去分析、对比，让家长们醍

醐灌顶，受益良多，台下掌声、欢笑声不断。

培训结束后，家长代表上台分享自己听完讲座后的心得体会，并分享自己与孩子和相处之道。“我很感动，因为我在导师的分享中看到了自己思想上的变化……”一位家长说，“我希望更多的家长像我一样，学习家庭教育，做更好的自己，和孩子、和爱人一起进步！”

此次家庭教育培训会为家校沟通合作搭建了良好的平台，进一步拉近了家校距离，达成了育人共识，凝聚了协同合力。相信在家校的合力守护中，孩子们一定能健康快乐地成长！